

ПОСЕЛКУ КОСЬЯ — 190 ЛЕТ

Знаменательную дату сельчане отметили 11 июля

КОСЬЯ — поселок, расположенный в пойме реки Ис у подножия горы Качканар. Название его произошло, говорят, от коми-пермяцкого «кос» — «сухой, обмелевший».

В 80-е годы XIX века, когда наследники графа Шувалова пригнали рабочий люд золото мыть да начатые дикими старателями платиновые прииски осваивать, и был, видно, тогда Ис обмелевшим, и звали его «сухой речкой» у «Качканарки» — «горы, где садятся орлы» (с мансийского).

Почти два века прошло с тех пор, как сколотили приказчики малые артели, люди построили землянки, потом домишки — какая-никакая крыша над головой от непогоды да зверя таежного, возвели всем миром маленькую однопрестольную православную церквушку и начали дно речное ворошить, драгоценную породу на поверхность вытаскивать. И вот уже почти двести лет открытым способом (сначала вручную, а



потом — дражным и гидравлическим) здесь ведется добыча драгоценных металлов.

Ис с годами напитался тающими горными снегами, расширил русло, стал норов свой показывать, так что про обмел его и речи не шло. А название, данное родившемуся поселению, прижилось почти на два века.

Сколько событий прогромыало над этой землей, сколько воды утекло — мутной, Исовской, отработанной драгами, сколько судеб людских промелькнуло в двух этих столетиях! Одна только Великая Отечественная унесла 360 жизней козынцев, да и послевоенные голодные годы не меньше, а стоит себе красавица Косья на холмах да холмиках, длинными, извилистыми улочками упираясь прямо в густую тайгу. И еще простоят трижды столько же...

Н. КОЛПАКОВА, пресс-секретарь главы НТГО (материал публикуется с сокращениями)

Спрашивали — отвечаем

О ЗАДЕРЖАНИИ ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА

— **Какие изменения внесены в статью 27.13 КоАП РФ от 08.06.2015 года «Задержание транспортного средства»?**

— К водителю при нарушениях правил эксплуатации, использования транспортного средства и управления ТС в ряде случаев применяется наказание в виде задержания транспортного средства. То есть исключение транспортного средства из процесса перевозки людей и грузов путем перемещения его при помощи другого ТС и помещения в ближайшее специально отведенное охраняемое место до уплаты административного штрафа.

Расходы на перемещение и хранение задержанного ТС возмещаются лицом, совершившим административное правонарушение, повлекшее применение задержания ТС.

Одним из нарушений ПДД РФ, предусматривающим эвакуацию ТС (ст. 12.16 КоАП РФ «Остановка, стоянка в нарушение знака 3.27»), является его эвакуация только при наличии таблички 8.24. Если табличка отсутствует, эвакуацию с этого места производить не будут.

И. ЖУЖГОВА, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД

Безопасность

ПРАВИЛА ДОРОЖНЫЕ ЗНАТЬ КАЖДОМУ ПОЛОЖЕНО!

ЛЕТОМ, чтобы дети не забывали о правилах дорожного движения, воспитатели и педагоги образовательных учреждений Нижнетуринского городского округа совместно с ОГИБДД МО МВД России «Качканарский» напоминают им о безопасности на дорогах.

Так, 7 и 8 июля в МБДОУ «Чайка» с детьми средних и старших групп проведены беседы, на которых особое внимание уделялось правилам поведения пешехода и пассажира на проезжей части дороги. Также проведена спортивно-развивающая игра «Правила дорожные знать каждому положено». Дети в игровой форме вспомнили правила дорожного движения, проявили себя в качестве водителя самоката, а также получили медали «Пешеход-отличник».

Уважаемые родители! Каждый раз, когда ваши дети выходят на улицу, напоминайте им о правилах дорожного движения!

Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОГИБДД, г. Нижняя Тура

ПРОТИВОСТОЯНИЕ ДОСТИГЛО НАКАЛА!

Что дальше? Социальный взрыв?..

ВТОРОЙ ГОД нижнетуринские собственники многоквартирных домов отстаивают права на достойные жилищные условия. Неравнодушные граждане не только за свой «угол» бьются, но и ратуют за то, чтобы на территории НТГО в целом чиновники порядок навести. Сегодня сфера ЖКХ — самая болезненная в округе. Скоро наступит отопительный сезон, а у коммунальщиков, уверяют жильцы, «конь не валялся».

В 2014-м году, переняв опыт Качканара, где при местной Думе действует специальная комиссия, которая аккумулирует опыт работы с управляющими компаниями и передает его населению, в Нижней Туре также принято решение создать аналогичную структуру — **Общественный совет собственников жилья**. В него вошли 23 человека. Если раньше в работе инициативной группы существовал правовой пробел, то теперь ее деятельность официально закреплена. Весной у Совета появилось «Положение», поскольку активисты доказали его значимость делом: энергично участвовали в обсуждении проблем снабжения округа коммунальными ресурсами и содействовали диалогу администрации с жителями. В документе установлен перечень целей и задач этой общественной организации: от проведения экспертизы проектов муниципальных правовых актов в сфере ЖКХ до оказания организационной и методической поддержки собственникам жилья. Обширен и спектр полномочий некоммерческой организации — ее члены могут запрашивать у компетентных органов информацию, взаимодействовать с правоохранительными органами, заключать соглашения в сфере ЖКХ и др.

Стойкости и упорству людей, состоящих в Совете, можно только позавидовать. В какие только инстанции они ни обращались: «И ни одна из них, включая жилищную инспекцию, Роспотребнадзор, прокуратуру, не желают помочь нам, — заявляют собственники. — В городской администрации бездействуют либо делают вид, будто решают проблемы округа. Мы долго не хотели „выносить сор из избы“, но терпение закончилось. Намерены всеми силами „достучаться“, наконец, до губернатора Свердловской области **Е. КУЙВАШЕВА**. В противном случае будем вынуждены дойти до **Президента РФ**, чтобы продемонстрировать, какой жилищно-коммунальный бардак существует в малых городах, удаленных от столицы».

Не единожды активисты выходили на средства массовой информации, в том числе областные, озвучивая им, как обстоят дела в реальности. На какие ухищрения идут управляющие компании, списывающие все потери на жильцов, ресурсоснабжающая компания-новичок «ГЭСКО», неспособная даже представить отчет о намеченном и проделанном объеме работ по подготовке Н. Туры к предстоящей зиме.



За зданием администрации НТГО

Вместо того, чтобы заниматься прямыми обязанностями — готовить округ к холодам — г-н **Г. ТРЕГУБОВ**, генеральный директор ООО «ГЭСКО», предпочитает бегать по редакциям и угрожать журналистам судебными и иными расправами. Не брезгует так называемая «бригада» ресурсников чуть ли не с ноги открывать дверь **главного редактора ИД «Резонанс»** и хлопать ею так, что косяки едва выдерживают эмоциональный порыв нынешнего нижнетуринского коммунального «эстеблшмента». Хочется спросить: ничего не попутали?. Для начала советуем научиться тактичности, а не вести себя как малые дети, у которых конфетку отобрали, и они бьются в истерику.

Если г-н Трегубов полагает, что, чем громче дверью хлопнешь, тем выше вероятность, что тебя услышат, то он глубоко заблуждается. Замашками «братков» нас не удивишь. Видали, знаем... Скорее, они



Ул. Ильича, 24. Нет воды

свидетельствуют об уровне профессионализма тех, кто сейчас «загреб» под себя теплоснабжение округа.

Требую в хамской форме опровержения материала, вышедшего в газете «Резонанс» № 26 от 25.06.2015 под названием «Дела с „коммуналкой“ хуже некуда», где на поверхность вылезли смачные «красоты» местного муниципально-частного партнерства в области ЖКХ, и «брызгая слюной», мол, опубликованная информация — клевета, Трегубов начал «прыгать» на корреспондента, подготовившего мате-



УТВК в районе больницы 2

риал, грозя судебной расправой. Наверное, в этот момент одной рукой держал телефон, разговаривая с представителем СМИ, а другой — за ручку двери этого специализированного учреждения. Пришлось популярно объяснить товарищу, что выдвинутые претензии необходимо адресовать Общественному совету собственников МКД, и, коль он готов предоставить данные, полностью исключаящие вероятность описанного в материале, редакция с удовольствием выдает их в печать. Однако **никакой информации от «ГЭСКО» до сих пор не поступило**. Выходит, правы собственники, не побоявшиеся отстаивать собственные интересы в публичном пространстве, в чем их, безусловно, поддерживаем.

Кстати сказать: недавно Нижнюю Туру посетили наши коллеги из **екатеринбургского «Крик-ТВ»**. Более двух часов горожане подробно рассказывали им о том, как сидят без холодной и горячей воды, замерзают в квартирах, платят за отключенное тепло, страдают от потопов с крыш, превратившихся в «решето», и прочих жилищно-коммунальных «страшилок», делающих жизнь людей невыносимой. Подтверждение тому, в том числе, — многочисленные фотоотчеты, доказывающие безответственность и бесхозяйственность муниципальной власти НТГО. «Закрыв глаза», она напрочь «развязала руки» частных операторов ЖК-сектора, допустив вседозволенность и бесконтрольность в их действиях. Так и до социального взрыва недалеко.

В. ПИСАРЕНКО
Фото А. Сергеева

ОТ ГЛ. РЕДАКТОРА.

«Наезжать» на редакцию и на корреспондентов — много ума не надо. А вот работать так, чтобы люди не сидели без воды и тепла, — это, видимо, Трегубову и его компании не под силу.